

# Modrá barva a průvod podpoří autisty

**CHRUDIM, PARDUBICE** Mám svůj svět, ale mám vás rád. Takový je název již 5. ročníku aktivit, které jsou zaměřené na zvýšení povědomí lidí o autismu. Dnem porozumění autismu, který se slaví po celém světě, je 2. duben.

Aktivity zítra podtrhne celosvětová akce Light it up Blue (Rozsvítneme se modře), modrá barva totiž symbolizuje schopnost porozumění a komunikace, což jsou oblasti, kde lidé s poruchou autistického spektra potřebují nejvíce pochopení.

Podpořit autisty, alespoň morálně, lze modrým nasvícením budovy, rozsvícením modré žárovky v

domovech či kancelářích či modrou stužkou a modrým oblečením.

„Od včerejška do rána 7. dubna je nasvícený morový sloup na Reselově náměstí a část budovy Regionálního muzea,“ uvedl Zdeněk Kolář, ředitel Technických služeb Chrudim. Modře bude svítit i vchod do Speciální základní školy v Chrudimi, a to v noci z 2. na 3. dubna. V pondělí navíc škola pořádá Den v modrém, kdy všichni přijdou na výuku v modrých tričkách.

Autisty a jejich rodiny podpoří i v Pardubicích. Dnes se od 8 hodin ve sportovní hale Univerzity Pardubi-

ce odehraje Modrý volejbalový turnaj o pohár starosty městského obvodu II. Z neděle na pondělí se modře rozsvítí budova univerzitní auly nebo třeba Východočeské divadlo.

„S poruchou autistického spektra se dnes narodí každé 42. dítě. I na Univerzitě Pardubice studuje v současné době několik studentů s touto poruchou. Podporujeme je zejména v oblasti komunikace a sociální interakce. Studentům jsou k dispozici asistenti i kompenzační pomůcky,“ uvedla za univerzitu Zdenka Šándorová.

V pondělí 3. dubna pak projde

centrem Pardubic Modrý průvod. Všichni podporovatelé autistů vyjdou v 9.15 hodin z Pernštýnského náměstí, v 10 hodin před ČSOB Pojišťovnou vypustí modré balonky.

„Akce ke Dni autismu budou probíhat v Pardubicích i dalších městech Pardubického kraje po celý duben. Každého rádi uvítáme, například na modré zumbě v pátek 28. dubna od 16 hodin v Tyršových sadech. Zájemci si budou moci nejen zacvičit, ale i zazpívat a dobře se pobavit. Děti navíc dostanou modrou cukrovou vatu,“ řekla Hana Janíková, ředitelka Rodinného integračního centra Pardubice. (gg)

# Pardubice budou svítit modře

**Pardubice** – Modrým volejbalovým turnajem o pohár starosty Městského obvodu Polabiny II. začíná dnes ráno v areálu Univerzity Pardubice dubnový program ke světovému dni porozumění autismu. V neděli naváže celorepubliková kampaň Rozsviťme se modře s mottem Jiní, ne horší. Modře bude v Pardubicích zářit například budova radnice, krajský úřad, divadlo, univerzita či arena. Ale vyzdobit můžete i své domovy. „Objekt můžete navštívit, nebo vyzdobit jakkoliv modře, nebo třeba jen vyjádřit solidaritu modrým oblečením. Nejde o přehlídku, ale o to lidi s poruchami autistického spektra podpořit a dát jim tak větší naději na lepší život,“ řekla Hana Janiková, spoluorganizátorka akce a ředitelka Rodinného Integrovaného Centra. Dodala, že podle nejnovějších statistik je každé 42. narozené dítě autista. Autismus je vývojové postižení projevující se zejména narušenými komunikačními schopnostmi. (pro)

## Modrá barva a průvod podpoří autisty

1.4.2017 Mladá fronta DNES str. 17 Kraj Pardubický  
(gg) Univerzita Pardubice

CHRUDEM, PARDUBICE Mám svůj svět, ale mám vás rád. Takový je název již 5. ročníku aktivit, které jsou zaměřené na zvýšení povědomí lidí o autismu. Dnem porozumění autismu, který se slaví po celém světě, je 2. duben.

Aktivity zítra podtrhne celosvětová akce Light it up Blue (Rozsviřme se modře), modrá barva totiž symbolizuje schopnost porozumění a komunikace, což jsou oblasti, kde lidé s poruchou autistického spektra potřebují nejvíce pochopení.

Podpořit autisty, alespoň morálně, lze modrým nasvícením budovy, rozsvícením modré žárovky v domovech či kancelářích či modrou stužkou a modrým oblečením.

„Od včerejška do rána 7. dubna je nasvícený morový sloup na Resselově náměstí a část budovy Regionálního muzea,“ uvedl Zdeněk Kolář, ředitel Technických služeb Chrudim. Modře bude svítit i vchod do Speciální základní školy v Chrudimi, a to v noci z 2. na 3. dubna. V pondělí navíc škola pořádá Den v modrém, kdy všichni přijdou na výuku v modrých tričkách. Autisty a jejich rodiny podpoří i v Pardubicích. Dnes se od 8 hodin ve sportovní hale **Univerzity Pardubice** odehraje Modrý volejbalový turnaj o pohár starosty městského obvodu II. Z neděle na pondělí se modře rozsvítí budova **univerzitní** auly nebo třeba Východočeské divadlo. „S poruchou autistického spektra se dnes narodí každé 42. dítě. I na **Univerzitě Pardubice** studuje v současné době několik studentů s touto poruchou. Podporujeme je zejména v oblasti komunikace a sociální interakce. Studentům jsou k dispozici asistenti i kompenzační pomůcky,“ uvedla za **univerzitu** Zdenka Šandorová.

V pondělí 3. dubna pak projde centrem Pardubic Modrý průvod. Všichni podporovatelé autistů vyjdou v 9.15 hodin z Pernštýnského náměstí, v 10 hodin před ČSOB Pojišťovnou vypustí modré balonky.

„Akce ke Dni autismu budou probíhat v Pardubicích i dalších městech Pardubického kraje po celý duben. Každého rádi uvítáme, například na modré zumbě v pátek 28. dubna od 16 hodin v Tyršových sadech. Zájemci si budou moci nejen zacvičit, ale i zaspívat a dobře se pobavit. Děti navíc dostanou modrou cukrovou vatu,“ řekla Hana Janíková, ředitelka Rodinného integračního centra Pardubice.

Regionální mutace | Mladá fronta DNES - pardubický kraj

### Pardubický deník

## Pardubice budou svítit modře

1.4.2017 Pardubický deník str. 3 Pardubicko  
(pro) Univerzita Pardubice

Pardubice – Modrým volejbalovým turnajem o pohár starosty Městského obvodu Polabiny II. začíná dnes ráno v areálu **Univerzity Pardubice** dubnový program ke světovému dni porozumění autismu. V neděli naváže celorepubliková kampaň Rozsviřme se modře s mottem Jiní, ne horší. Modře bude v Pardubicích zářit například budova radnice, krajský úřad, divadlo, **univerzita** či arena. Ale vyzdobit můžete i své domovy. „Objekt můžete nasvítit, nebo vyzdobit jakkoliv modře, nebo třeba jen vyjádřit solidaritu modrým oblečením. Nejde o přehlídku, ale o to lidi s poruchami autistického spektra podpořit a dát jim tak větší naději na lepší život,“ řekla Hana Janíková, spoluorganizátorka akce a ředitelka Rodinného Integračního Centra. Dodala, že podle nejnovějších statistik je každé 42. narozené dítě autista. Autismus je vývojové postižení projevující se zejména narušenými komunikačními schopnostmi.

Region | Východní Čechy

## Pardubice budou svítit modře

1.4.2017 pardubicky.denik.cz str. 0 Moje Pardubicko

Pavína Roztočilová Univerzita Pardubice

Pardubice – Modrým volejbalovým turnajem o pohár starosty Městského obvodu Polabiny II. začíná dnes ráno v areálu **Univerzity Pardubice** dubnový program ke světovému dni porozumění autismu. Zítra naváže celorepubliková kampaň Rozsvíťme se modře s mottem Jiní, ne horší.

"Modře bude v Pardubicích zářit například budova radnice, krajský úřad, divadlo, **univerzita** či arena. Ale vyzdobit můžete i své domovy. "Objekt můžete nasvítit, nebo vyzdobit jakkoliv modře, nebo třeba jen vyjádřit solidaritu modrým oblečením. Nejde o přehlídku, ale o to lidi s poruchami autistického spektra podpořit a dát jim tak větší naději na lepší život," řekla k akci Hana Janiková, spoluorganizátorka akce a ředitelka Rodinného Integračního Centra.

Podle nejnovějších statistik je každé 42. narozené dítě autista. Autismus je vývojové postižení projevující se zejména narušenými komunikačními schopnostmi. Modrá barva je symbolem komunikace a sebevyjádření, což je jedna z oblastí, ve které mají lidé s poruchami autistického spektra největší potíže.

Další dubnovou akcí v pardubickém programu na podporu porozumění autismu je Modrý průvod. Jeho pátý ročník se uskuteční v pondělí 3. dubna od 9:15 hodin. Modrý průvod odstartuje na Pernštýnském náměstí, projde městem přes třídu Míru a v 10:00 budou organizátoři spolu s partnerskými organizacemi a návštěvníky akce vypouštět stovky modrých balónků před ČSOB Pojišťovnou.

„Letos máme novinku v tom, že akci doprovodí kapela. Jinak ale chceme zachovat ráz akce, která je určená pro všechny, kteří chtějí podpořit osoby s poruchami autistického spektra. Svoji podporu v průvodu, i mimo něj, vyjádří i tak, že si vezmou něco modrého, třeba oblečení či doplňky. Vidíme v osvětě podpory lidí s poruchami autistického spektra smysl a chceme těmto lidem co nejvíce usnadnit život," uvedla ředitelka spolupřádající organizace Integrační školky a rehabilitačního centra LENTILKA Gabriela Bělková.

Den autismu je již tradiční akcí v Pardubickém kraji. Každý rok tak pořadatelé i veřejnost vyjadřují podporu rodinám s dětmi a osobám s poruchami autistického spektra. Letos se koná akce již po páté. Do Dne autismu patří akce Modrý průvod, Česko svítí modře a řada doplňujících vzdělávacích a odborných konferencí a setkání. Nově i akce Modrá zumba dne 28. 4. v Tyršových sadech od 16:00 hodin. Jejím cílem je oslovit širokou veřejnost s problematikou autismu, která je stále více a více aktuální."

URL| [http://pardubicky.denik.cz/zpravy\\_regi...dubice-budou-svitit-modre-20170401.html](http://pardubicky.denik.cz/zpravy_regi...dubice-budou-svitit-modre-20170401.html)

---